
   Η θέση της γυναίκας στο Χριστιανισμό πολλές φορές έχει προκαλέσει πολλές 

συζητήσεις με ποικίλες αντιδράσεις. Πολλοί είναι εκείνοι που ως συντηρητικοί 

τονίζουν ότι η θέση της γυναίκας πρέπει να είναι περιορισμένη έως ανύπαρκτη, ενώ 

άλλοι πιστεύουν ότι πρέπει να έχει έναν πιο ενεργητικό ρόλο. Οι συζητήσεις μεταξύ 

των θιασωτών των δύο αυτών διαφορετικών απόψεων για το ρόλο της γυναίκας 

πολλές φορές καταλήγουν σε έντονες διαφωνίες, ενώ δεν είναι λίγες οι φορές που 

φτάνουν σε σημείο αλληλοκατηγοριών και αναθεμάτων. Η Παλαιά Διαθήκη, 

προβάλει έντονα τη γυναικεία παρουσία με πρωταγωνιστικό ρόλο στη θεολογία 

της, αλλά και έχει τιτλοφορήσει μερικά βιβλία της με γυναικεία ονόματα, καθώς 

γυναίκες, όπως η Ρούθ, η Ἰουδίθ και η Ἐσθήρ, πρωταγωνιστούν σε αυτά και 

προετοιμάζουν με τον τρόπο τους το δρόμο για να έρθει ο Μεσσίας. Ακόμα, 

υπάρχουν και γυναίκες οι οποίες αποτελούσαν παραδείγματα για τον Χριστιανισμό. 

Ο Χριστός δεν έκανε διακρίσεις ανάλογα με τις επιλογές της κάθε γυναίκας και τις 

θεωρούσε όλες σημαντικές. Ακόμα, οι γυναίκες έχουν ορισμένες φορές ηγετικό 

ρόλο και δεν αμφισβητείται η παρουσία τους στη ζωή του Ιησού. Σίγουρα όμως οι 

περισσότερες διαφωνίες ξεσπούν από τον ρόλο των γυναικών προς του άντρες και 

την οικία τους. Όπως γνωρίζουμε, ο Θεός έπλασε τον άνδρα και έπειτα 

δημιούργησε το άλλο του μισό, τη γυναίκα από το ίδιο του το πλευρό! Έτσι 

καταλαβαίνουμε ότι η γυναίκα όχι μόνο δεν είναι κατώτερη του άντρα, αλλά ίση και 

αξιοσέβαστη του συζύγου της. Επιπλέον, σύμφωνα με την Αγία Γραφή, η γυναίκα 

είναι το «αφεντικό» του σώματος του άντρα της: «Η γυνή τού ιδίου σώματος ουκ 

εξουσιάζει, αλλ ο ανήρ΄ ομοίως δε και ο ανήρ τού ιδίου σώματος ουκ εξουσιάζει, 

αλλ η γυνή>>.  Δυστυχώς όμως η κοινωνία έχει αλλοιώσει τα πράγματα και 

υπάρχουν λανθασμένα συμπεράσματα. Η γυναίκα σύμφωνα με τους ιερείς, 

εκπροσωπεί την εκκλησία και ο άνδρας τον Χριστό. Έτσι, ο άνδρας οφείλει να 

σέβεται και να αγαπάει την γυναίκα όπως ο Χριστός την εκκλησία κατά την 

ενσάρκωσή του. O καθηγητής Πατρώνος λέει «η γυναίκα είναι «βοηθός» του άνδρα 

με μια έννοια σωτηριολογική». Οφείλει, λοιπόν, η γυναίκα να είναι βοηθός, 

συμπαραστάτης και συμπορευτής του άνδρα στη δύσκολη πορεία για τελείωση και 

ένωση με τον Θεό.  Η γυναίκα είναι βοηθός του άντρα και το αντίθετο, γιατί όπως ο 

Θεός είναι βοηθός του ανθρώπου, έτσι θα πρέπει να είναι και τα δύο φύλα. Για το 

λόγο αυτό χαρακτηριστικά ο Παύλος δηλώνει πως η γυναίκα γίνεται «βοηθός» 

σωτηρίας για τον άνδρα και ο άνδρας, παράλληλα, γίνεται «βοηθός» σωτηρίας για 

την γυναίκα. Έτσι κατανοούμε πως η Παλαιά Διαθήκη υποστηρίζει την ισότητα των 

δύο φύλων και δεν υπάρχουν διακρίσεις αλλά δεν θεοποιεί υπερβολικά τις 

γυναίκες γιατί και αυτές μερικές φορές σπέρνουν τη συμφορά. 
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